

SZÉKELY-UDVARHELY

KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.
UDVARHELYVÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA, AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE ÉS AZ UDVARHELYMEGYEI
ÁLTALÁNOS TANÍTÓ-EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI DÍJAK: Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyed-
évre 1 frt. Papok-, tanítók- és községi előjárónak egész évre
3 frt., a tanító-egylet tagjának, községi és körjegyzőknek 2 frt.
50 kr. — Egy példány ára 8 kr.

Megjelen hetenkint egyszer: vasárnap.

Felolvas szerkesztő:
EMBERY ÁRPÁD.
Kiadó- és laptulajdonos:
BETEGH PÁL.

Hivatalos hirdetések 100 szög minden szó 2 kr., azonfelül 1 kr.
magánhirdetések □ em-ként 3 kr., többszöri közlésnél 2 kr-
től kezdve. — Bélyegdíj külön 30 kr. — Nyilt-tér sora 20 kr.
Hirdetés és nyilt-tér díja előre fizetendő.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: BETEGH PÁL könyvnyomdája és könyvtárosa (Kossuth-utca), hova minden e lapot érdeklő közlemény, előfizetés és hirdetés
intézendők. — Kéziratok nem adtnak vissza.

Emléket Orbán Baláznak!

A fővárosi újságok révén egy felhívás járja be az országot, mely az Orbán Balázsunknak állítandó emlék eszméjével foglalkozva, egy kis adag szemrehányással is illet minket. No hát ezt a szemrehányást mi udvarhelymegyeiek egy csöppet sem érdemeltük ki. Mert házi dolgainknak lebonyolítása teljesen leköttette ugy társadalmi tevékenységünknek, mint lapunknak minden erejét. Az emlékoszlop, az új vármegye-ház, a Petőfi-ünnep állandó napirenden tartott kérdései háttérbe szorítottak minden más iránnyu kezdeményezést s mert csak ezek lezajlását vártuk, hogy az országgá bocsátott eszme valósítása mellett — mint első — széleskörű propagandát kezdjünk, nem rajtunk mulik, hogy megelőztek, mindazonáltal a nemes czélu mozgalom tényleges megindítását kötelességszerűleg magunknak udvarhelyieknek vindikáljuk s rajta leszünk teljes erőnkkel, hogy Orbán Balázs tudományos és hazafias szerepléséhez méltó emlék hirdesse sokoldalú érdemeit. Ki volt Orbán Balázs? Egy a mi szeretett népünkben, megcsontosodott szerezénység külsőjében, szórakozásaiban s magántermészetü viszonyai között egyaránt.

Anyira demokratikus érzelmü, hogy születési jogon élvezett bárói címét is letette. A történeti vonatkozású és n pkeleti utazásairól irt néprajzi kötetek mellett főleg Székelyföld monografiája bir nagy becs-

sel, melyet 30 évvel ezelőtt irt meg hangya-szorgalommal, tudós türelemmel és megbízható forrástanulmányok alapján: állitásaiban, ma sem tulszárnyalt, adataiban ma sem czátozható, érveiben ma is megdönt-hetetlen.

Hagyományok erejéből táplált felfogását osztjuk, a székely előidők különös előszeretettel megrajzolt és összegyűjtött mondavilágának hangjával rokonszenve-zünk s bátran állithatjuk, hogy akár a székely vármegyéék már megirt monografiái, akár a Székelyföldet népszerű modorban ismer-tető újabb munkák, összes adataikat Orbán Balázsából merítették. Elvi megalkuvást nem ismerő hazafiasága pedig a gondolkodásá-ban és minden tetteiben kidomborodó székely karakternek örök mintaképe lesz min-denha.

Emléket hát Orbán Balázs emléké-nek! Össze kell hívni a város tenni tudó és akaró egyéneit, bizottsággá alakulni s megragadni az országos visszhangra találó alkalmat, hogy gyűjtés utján megteremtsük értünk oly sokat fáradt szellemének emlék-jelét.

Sokakkal tett jót, nem főgnak késni legalább kamatos viszontalozataikkal. Tölünk várja mindenki az első szótátot, itt élt köztünk, itt porlanak hamvai; elsőrendü kötelességünk tehát a megvalósítás útjára kibontanunk a gyűjtés, az adakozás zász-laját!

Útmutatás a sertésvészben megbetege-dett sertések húsának meg vizsgálására.

A földmiveltésügyi m. kir. miniszter a ser-tésvészben megbetegedett sertések húsának meg-vizsgálására vonatkozólag rendkívül fontos és közérdeklü, népies nyelvezettel irt füzetkét adott ki, melynek tartalmát olvasóinknak is ezennel be-mutatjuk.

Két esztendő előtt a sertések között olyan betegség lépett föl, a melyre még a legöregebb emberek sem emlékeznek. A betegség az egész országban, vármegyéről-vármegyére, községről-községre gyorsan elterjedt. A hol kiütött, kivált a malacz- és süldőfalkákban, óriási pusztitást okozott. Ezernyi ezer disznó hullott el; sok mil-lió forintot rug a kár, a mit a betegség pusztitása folytán a sertésenyésztő gazdák szenvedtek.

Azt a veszteséget, melyet a gazda sertéssei-nek elhullásából szenvedett, még tetőzte az, hogy ott, a hol a sertésvész föllépett, a községeket le-zárták, a vásárokat betiltották. E miatt aztán nemcsak az a gazda vallott kárt, a kinek disznai elhullottak, hanem kárt szenvedett az is, a kinek falkáját a vész eikerülte. Mert nem lévén vásár: az egészséges disznót sem tudta értékesíteni; kényszerűségében ugy adta, a hogyan kérték.

Bebizonyosodott, hogy sok esetben maguk-nak a sertésartó gazdáknak hibájából és vigyá-zatlanságából terjedt tovább a pusztító vész. A miut ugyanis ez a veszedelmes betegség valamely falkában mutatkozott: a gazda megjéjett, étvágy-talan, szomorkodó disznait hamarosan leszuratta, hogy — a mint mondani szokták — a veszett fejzésnek legalább a nyelét megmenthesse, vagyis: hogy kisebb legyen a kára, a beteg disz-nónak legalább a húsát akarta felhasználni.

Értsük meg egymást: nem ebben volt a hiba, hisz a kármentő szándék csak dicséretes le-het. Sőt a beteg disznó gyors leölése, a kár csök-kentésén kívül, a hol elővigyázók voltak, még haszonnal is járt, mert minél előbb szurták le,

láltára vette el példátlan bátorsággal. Tábornokunk ma jutalmazta meg őket érdemjellel és pénzzel. Általában csak annak lehet fogalma a székely vitézségről, a ki maga látja. Ezek való-ban csodagyermek, mert nagyrészüek jóformán gyermek még. Nyugodt bátorsággal, mondhatni kimért lépésekkel haladtak a csatában előre, foly-vást biztosan, mint róten a kaszások s még éne-keinek, mikor már ropognak fegyvereik. A lövöl-dőzést hamar megúják, szuronyt szegeznek, ro-hannak s velök rohan az enyészet; az ellenségnek nem marad más hátra, mint futni vagy meghalni. De a székely egy feltétel alatt ily vitéz; ha ve-zére még vitézebb mint ő s azért szükséges, hogy Bem legyen a vezérök.

Ez a levél fényesen dokumentálja a nagy költő meleg rokonszenvet a székelyek iránt. De bizonyítja a »Székelyek« címü gyönyörü költe-ménye is, melyet Karánsébesen irt az ottani székely vitézség szemléleténél. Petőfi mindenkor szeretettel gondolt a székely népre, melynek régi nemes erkölése, példányzerű hazafiasága, vitéz-sége, nyelve, eszejára nagy hatással volt lelkére. Bem oldalán mindig gyönyörrel szemlélte a »hős legényeket«. Azok is voltak mindegyeszig.

Midőn Bem hírvé vette, hogy Lüders orosz tábornok Segesvár felé vonul, azonnal Fehéregyházán termett. Fehéregyháza és Segesvár között lévő síkságon déltájban már szembeállott egymás-sal a két ellenséges haderő. A csata kezdetén Petőfi Bem körül tartózkodott lö és fegyver nél-kül. A vezér a költőt tartalékba rendelte.

Dr Lengyel József (kórházi főorvosunk atyja Szerk.), ki a sebesülteket kötözte a faluban, több-ször látta Petőfit a leégott faluban, a mint a csata folyását vizsgálta és közben jegyezgetett is. Később a falu végén egy sütőkemenczére kö-nyökölve, vidáman szemlélte, miut szedogetik fel

TÁRCSA.

Petőfi és a székelyek.

Írta: Fülöp-Szántó Lajos.

A Székelyföldön, hegyek között születtem. A fenyvesek zúgása ringatott édes álmokba, vad-regényes sziklafalak visszhangozták játékos ked-vemet. Innem hoztam el legszebb emlékeimet a messze idegenbe, honnan a lelkem mindegyre vissza-visszaszáll s miként a büszke sas járja be a koszorus bérceket.

Most is haza gondolok. Még több vágyódás-sal, mint máskor, mivel az én édes véreim nagy ünnepre készülöttek fel. Egy lelkes kiáltvány hangjára megmozdult egész Udvarhelymegye. Kioltották a tüzhely lángját. A férfiak felöltötték az ünnepi zekét, a nők a vasárnapi fersinget, a leányok pruszlis magyar vállat.

Zöldgalyas szekerekre telepedve vonult vé-gig a segesvári uton a nagy székelytábor és mint valami hangyaboly lepté el a fehéregyházi síksá-got. Olyan ez a kép, mint valami kegyeletes bucsujárás. A szent sirhoz zárandokolt Csabának hős csapatja, hol a harcban elesett székely vité-zekkel együtt Petőfi Sándor pihen.

E sírdomb fölé emelt emlékek és a seges-vári várfok egyik csataterre néző pontján felállí-tott Petőfi-szobornak felavató ünnepélyét tar-totta a nemzet.

Íde jöttek a székelyek, a megénekelt hősök hálás utódai, hogy miképpen a harcban megmu-tatták vitézségüket, ugy most is bebizonyítsák, hogy nem érdemtelenségre pazarolta Petőfi dicsé-retét. Eljöttek, mert Petőfit a haza, világszabad-ság, a nép, a szerelem halhatatlan dainokát a

mivelt nemzetek csodálata és kegyelete közös költőjükké avatta...

Petőfi, ki Bem délmagyarországi hadjárata alatt folytonosan az »öreg ur« mellett volt, végig gyönyörködött a székely fiuk vitézségén, kiket Bem Karánsébesen április tizenhetedikén érdem-jellel és pénzadományyal tüntetett ki.

Hivatalos jelentésében többek közt így ír: »Ami ennél az ekspediciónál leginkább gyö-nyörködtet az: hogy tűzbe nem vezettem többet kilencz század székely újoncznál, kik jóformán most voltak először tűzben; igaz, vitézül állták a sarat s megverték az ellenség gyakorlott sor-katonáit.«

Érdekesebb volt ennél Petőfi levele, a mely-ben mint szemtanu következőleg írja le a vas-kapui diadalt és a székelyek vitézségét:

»Kijöttünk Erdélyből, még pedig jó ómen-nel, mert első lépésünk is diadal. Vaskapun innem Vajszlova határfalunál vár bennünket az ellen-ség. Megtámadtuk, megvertük. Veni, vidi, vici. Két zászlóalj volt ellenünk, seregünkben csak négy század (a 78. sz. székely zászlóaljból) volt a tűzben s e négy század a legalább is kétezer emberből álló ellenséget mintegy két órai harc után oly kétségbeesett futásnak lödítötte, hogy Karánsébesig meg sem állt s onnan is még aznap tovább futott ugy, hogy tegnap reggel, midőn ide értünk, a városiak fehérszálkával fogadtak. Az ellenség elesetteinek számát nem tudjuk bi-zonyosan; láttunk valami husz agyonlötött s mintegy ötven vízbe fultat, kik a Temesen ke-resztül akarták életüket a hegyekbe vinni. Mi nekünk, a mi hihetetlen, magam sem hinném, ha jelen nem lettem volna, még csak sebesültünk sincs csak egyetlenegy se-m. Két ágyujok is ná-lunk maradt; az egyiket négy székely szemem

annál rövidebb ideig terjesztette a beteg sertés azt a ragályozó anyagot, a mely ezt a veszedelmes betegséget okozza. Hanem abban rejlett a hiba, hogy sok helyütt a betegeskedő disznót nem vették ki a falkából, ott szurták le a többi disznó között, a hol éppen állott vagy feküdt. Evvel a könnyelmű eljárással terjesztették tovább a betegséget.

Mindjárt kiderül, hogy miképp terjedhet ilyen uton a betegség.

A tudósok kimutatták, hogy mint egyéb ragadós állati betegséget, azonképpen a sertés vészt is olyan parányi gomba okozza, a melyet csakis erősen nagyító üveggel lehet észrevenni. Ez a ragályozó anyag (a mit baktériumnak hívnak) millió, meg millió számban van benne a beteg disznó vérében és avval a tulajdonsággal bír, hogy ha egy mákszemnyi rész kerül bele az egészséges disznóba, ennek a testében rövid idő alatt oly nagy mértékben elszaporodik, hogy megbetegíti, sőt a legtöbb esetben megöli a disznót.

Már most, ha az ilyen ragályozó vér, szurás közben kifolyik: beszennyezheti és megfertőzheti az eleséget, az ivóvizet, a fűrészt, a szálalásnak és akolnak a földjét is. Az eleséggel és vízzel a ragályozó anyagot az egészséges sertések felvehetik, megfertőzhetik önmagukat és megfertőzhetnek más sertéseket is.

A sertéstartó gazdák különben nem csupán a leolésnál követtek el vigyázatlanul nagy hibát, hanem a beteg sertés húsának kezelésénél és felhasználásánál is. Gondatlanul jártak el a hussal, melyben szintén benne van a ragályozó anyag; máskor olyan húst és szalonnát használtak étkezésre, a melyet a betegség megrentott, sőt az emberek egészségére is károsá lett.

Szükségesnek mutatkozik ennél fogva, hogy a sertéstartó közönség a helyes eljárásra kitanítassék mindarról tudomással bírjon, a mivel baj esetén nagyobb bajoknak elejét veheti.

1. A beteg sertés leolése és a szuróhely tisztogatása.

A beteg sertés leszurásánál a legnagyobb vigyázat arra kell fordítani, hogy a leolt sertés vérével és hulladékaival a ragályozó anyag ne terjesztessék.

A leolésre szánt disznót a falkából ki kell szedni és olyan helyen leszurni, a hová sem disznó, sem egyéb állat nem férhet. Különösen kerülni kell az olyan helyeket, a melyeken trágya, szalma, szemét, forgács vagy egyéb hulladék van. Lehetőleg tiszta és kemény helyet kell választani, a melyet könnyen és jól lehet azután tisztítani. De ha az a hely mégis szemetes volna, legjobb lesz a szemetet összegyűjteni egy teknőben vagy dzsában, miből semmi sem hull ki, alkalmas helyre vinni és ott elegetni vagy mély gödörbe elátni. Nagyobb biztonság okáért a kitalyó vért, ugyisintén az állat felbontásakor eleső részeket (a ganéjt, hulladékokat) külön edényekbe kell felfogni és gondosan eltávolítani, nehogy az egészséges jószág magát avval befertőztesse.

Mután pedig a legnagyobb vigyázat mellett is megtörténik, hogy a szuróhelyet akár a vér, akár a ganéj beszennyezze: a sertés testre-

a székely fuvarosok az országotra kicsapó golyókat. Aztán hosszabban emlegett... Majd a csatát "potomság"-nak mondva, berohant a tűzbe.

Bem a kétszeresen nagyobb hadsereggel szemben oly ügyesen vitte a harcot, hogy a győzelem már csaknem biztosítva volt. Lüders azonban újabb és újabb csapatokat vegyített a harcban s mikor alkonyat felé négy dzsidás századdal újabb rohanást intézett és a magyar sereg egy részét bekerítette, a csata sorsa el volt döntve. Petőfi a körön belül maradt és ott esett el. A magyar sereg másik része futásnak eredt. Bem, a mikor lovát kilőtték alóla, kocsijába vetette magát, de menekvés közben a kocsi felfordult s csak úgy menekülhetett meg, hogy lefeküdt az árokba, holtnak színlelte magát. Később Törzsök Pista közhírszer szedte fel az öreg urat, ki aztán kocsijában elvágatott.

Mikor a csatásikon szétheverő hullákat másnap összeszedték, Lengyel orvos aggódva tudakozódott Petőfi sorsa felől. A biztos kijelentette, hogy a Lengyel által leirt férfi hulláját látta. Neki feltűnt, hogy az illetőnek a zsebéből iratcsomók látszóttak ki. Mellén egy nagy láudzsadófés volt. Végül oda nyilatkozott, hogy ez a hulla is a többi elesettekkel együtt a fehéregyházi közös sírba került. Ez tehát az a sír, melyben a nagy költő a halhatatlanság álmát alusza...

Igy történt Petőfi tüneményes pályájának tragikus vége. De ő élni fog örökké. A paloták és a kunyhók lakói egyenlő gyönyörrel merítenek műveiből reményt, lelkesedést a szabadság, egyenlőség és testvériség nagy eszméiért.

szeinek eltávolítása után a szuróhelyet gondosan meg kell tisztogatni.

Ha az ölést olyan helyen teljesítettük, a mely nincsen téglával vagy padlóval burkolva: akkor ott a földet két három ujnyi vastagságban lekaparjuk, a lekapt földet félannyi oltatlan mésszel jól összekeverjük és a trágyagödörbe elássuk, annak idején a trágyával a szántóföldre kiszállítjuk és gondosan alászántjuk. Ellenben, ha a leszuró hely kövel vagy padlóval van burkolva, akkor a burkolatot forró luggal erősen le-surooljuk és a surolás után jól kiszáradni hagyjuk.

(Folytatjuk.)

Fürdői élet.

Homoród-fürdő.

Még csak néhány nap s az ez évi nyirkos-esős fűrdővad oda lesz. Az égbolt még most is borús, s mégis naponként új vendégeket szállítanak az udvarhelyi kocsik ide, az ősz Hargita e kies völgyébe.

A nyár vége felé jár és siet mindenki kivenni részét az üdülésből.

Az érkezőket Csiki Ambrus gazda fogadja, ki nyugodt hidegvérűséggel fogadja s ha bár egy kiadó szobája sincs, még se bocsátja el az idegét, hanem addig jár-ke-l, míg valahol mégis kap egy kis zugolyt, hová a nagyságos királyi táblabíró urat is bepakolja népes családjával. Hat bizony itt kétség kívül a legnagyobb baj, hogy nincs elég lakószoba s a meglévő 80 szoba közül is a legtöbb rozoga vagy nedves és hiányos felszerelésű, úgy hogy alig lehet pár száz vendéget fedél alá helyezni.

Az erdei sétákat tisztántartására, szélesítésére, tovább vezetésére és legalább gyaluit s tisztességes, karos ülő padokkal való ellátására az oláhtalvi atyafiak nem igen gondolnak.

A hideg fürdő medencéjét az újraépítés alkalmával elrontották, a fűszerelés itt is a lehető legelhanyagosabb és az ivóvíz sincs kellő gondozás és ellenőrző felügyelet alatt.

Szórakoztató eszközököt hasztalan keresünk, mert még az egyetlen golyozó pálya is rozoga állapotban hever.

A fürdőnek van ugyan orvosa, de itt nem szokás annak szakvéleményét kikérni és utastársaira halgatni.

Ezért van aztán, hogy akár hányan egészségesen jönnek s betegesen távoznak.

Am ezen hiányokkal szemben sokat pótol a természet! Mert van virágos és illatos mező, ózondus és balzsamos, fenyves levegő, fenséges vidék s üdítő ásványforrás. A Kónya s. jól szervezett s kiváló szakértelemmel összeállított zenekara pedig mindennap edés ábrándba merít.

Az étkezés ellátás sem lehet panaszokodni, csak az a kár, hogy a különben is primitív konyhákat, melyek csak szabad tűzhelytel vannak ellátva, egymás után tollalják és így maholnap a közönség még kávé se főzhető lakasán.

Simó J.-né konyhajának tisztasága, a főzés és a tálalás, illetve az adagok mennyisége ellen állig lehet alapos kifogást emelni s ha mégis valakinek valami óhajta van, azt készséggel teljesítik.

A legaktuálisabb baj az, hogy még most sincs jó idő és így nem sokára üres zsebbel s panaszszal kell haza vonulnunk.

Addig is, míg indulni kellene, legyünk jó reménységűek, gyűjtünk vért és szívünk fenyves levegőt.

Korond fürdő.

Tagadhatatlan, hogy erdélyrészi gyógyfürdőink között Korond elsoranguva fejlődött. Nemcsak kitűnő hatású ásványos és sós vizeiért, de ózondus levegőjéért is méltó a közönség pártolására. Nagyon családok, ki ama híresztelés után indul, hogy Korond végső menedékhelye a mell s tüdőbetegeknek. Miként a beteg megtalálja legjobb orvosserét, úgy az egészséges tüdő föl-leheteti legjobb tápszert itt e regényes fekvésű, teljesen szélmentes s pór nélküli kies helyen.

Gáspár Gyula fürdőtulajdonos kedves ne-jének bámulatos tevékenysége ismeretes. Valóságos ambíciót csinált abból, hogy az elhagyatott helyet kiemelje romjaiból s a szenvedő emberiség részére megmentse s rendelkezésre bocsássa. Vezetése és kezelése alatt a fürdő évről-évre emelkedik, szépül, tökéletesül s így nemcsak a betegeknek vált Mekkájává, hanem az egészségesek is szívesen keresik föl, örömet mulatnak a természet-adta szépségekben dusan bővelkedő völgy ölében.

Az idei évadot két epizód tette kiválóan élénkű. Az új kápolna felszentelése és a székelyudvarhelyi dalegyetlet hangversenye. A tulajdonosú az új sétater végébe egy szép új kápolnát emeltetett, hogy a fürdő közönsége ebben se szenvedjen hiányt.

A csinos kis kápolna felszentelése valóságos ünnep lett, melyben nemcsak a fürdő közönség, de Korond falu népe is részt vett s nagy tömegben zárandokolt e helyhez. A felszentelésen Kovács Ferencz m. vásárhelyi apát-plebános mondott gyönyörű alkalmi beszédet s Halnagy Mihály korondi plebános megható, szép imát. A szépen sikerült ünnepély után gazdag lakoma következett s a fürdő tulajdonosja immert vendégszeretettel megjutalmazta a megmentek szíves-ségét.

A székelyudvarhelyi dalegyetlet, mely majdnem minden évben hallatta szép énekét, ezúttal is fölpezsdíté e fürdői életet.

A dalegyetlet öt szép darabot adott elő s habár, különösen a tenoristák hangján érezhető volt a Segesvárt azelőtt való napi ünnepély fáradtsága, mindazáltal az egyetlet jó hírnevéhez méltóan oldá meg földadat. Legjobban tetszett a Petőfi »Csatadala«-a s »Száll a madár« kezdetű népdalegyveleg. Szép elismerésben részesült Koronkay Ferencz bariton-szóloja s Zengliczky Károly átérzett, nem-mes hévvel előadott szavalata. Az estély fény-pontja Erdőy Ernőné pompás éneke volt. Erdőytől adott elő néhány dallamos, behi-zelgő népdalt zenekar kísérete mellett. A csengő, tiszta sopránhang nem téveszté hatását s a közönség nem győzte eléggé tapsolni Erdőy-né ő szép s érzéstelejes énekét. Hangverseny után tánc következett. A bevétel is szép volt, a mennyiben a 100 forintot fölülhaladja. A hang-versenyen a fürdő közönségén kívül a vidék is szépen volt képviselve. A dalárdát dr. Vajda E. karnagy vezette.

Felhívás előfizetésre.

A „Székely-Udvarhely“ vármegyei hetilap III. évfolyamának 3-ik negyedére (július—szeptember hónapokra) előfizetést nyitottunk és mind-azokat, kik a két és fél évi küzdelemben támogattak s támogatásukat jövőre sem vonják meg, s kik az ez évben megjelent számokat elfogadták, kérjük az előfizetési díjak s az esetleges hátralék szíves beküldésére, hogy feladatunkat mi is pontosan teljesíthessük. — Előfizetési árak: egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt. Köz-segeknek, papok, tanítók s községi előjárók-nak egész évre 3 frt. A tanító-egylet tagjainak, községi és körjegyzőknek egész évre 2 frt 50 kr. — Előfizetések a kiadóhivatalhoz (Betegh Pál könyvnyomdája és könyvkötészet, Székely-Udvarhely Kossuth-utca) intézendők.

Teljes tisztelettel

a „Székely-Udvarhely“ szerkesztősége és kiadóhivatala.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Eljegyzések.** Zouza József vármegyénk kerületi m. kir. atamni állatorvosa, Kedves Tamás nyug. kir. járásbíró és ügyvéd Emma leányával ma (vasárnap) tartja eljegyzését Gyergyó-Szent-Miklóson. Vida Mozes Ede községi tanító pedig Balázs Sándor birtokos Vilma hugát e hó 1-én eljegyezte Ábrahámfalván. Gratulálunk!

— **Vármegyénk közigazgatási bizottsága** havi rendes ülést e hó 11-én d. e. 9 óratól kezdődőleg a vármegyeház kis termében tartja meg.

— **Az Eke kirándulása.** Abból az alkalomból, hogy az Eke helybeli szakosztályának meghívására Landgraf Janos orsz. halászati felügyelő fő-mérnök, műszaki tanácsos stb. augusztus 6-én városunkba érkezett, az Eke halászati kirándulást rendezett a »Sikasó«-ba. Az itt végzett helyszíni tanulmány után a felügyelő kijelentette, hogy a haltenyésztés érdekében a szakosztálynak csak költőházzal kell építeni, a mi legfeljebb 50 frtba jön, költőkosarakat, tervet és halpetéket az állam ingyen fog adni. A szakosztály köszönettel fogadta a szakszerű felvilágosításokat s nagyon is elkallódott haltenyésztésünk másodvirágzására készséggel vállalkozott. Így remélhető, hogy újra élvezhetjük a pisztrángot, a perhalat s az aranypisztrángot és pedig bővebb mennyiségben. Az Eke kirándult tagjai összesen 9-en Ugron János szakoszt. elnök és neje vendégszeretettel élvezték s a pompás nyulásnak kedvre derítő hangulatával tértek vissza este fél 9 órakor. A felügyelőt meg-előzőnapon a Bucsinon, Diemár Károly és Hlatky Miklós e. tagok fogadták.

— **A Petőfi-ünnepélyt rendező bizottság** pénteken d. e. ülést tartott Ugron Gábor elnöklésével, melyen az albizottságok elnökeinek s a tagoknak köszönetet szavaztak a rendezés körül kifejtett buzgó munkálataikért, nemkülönben a kolozsvári üzletveletőségnek is, hogy a négy külön vonat tárgyában azonnal és pontosan intézkedett s ele-gendő kocsit bocsátott a nagyszámu közönség kényelmére. A kiadások fedezése végett annak

idején a kelyföld hazafias lapokban földi tal kelység kiadásai — E értesíti e internátú felszerel nál is ind beérkeze tekintett

hogy a v falviak k szék mul szomorú mentett, részint k vil egyi jat is ta fellebbez

— P

igazgatós évben do frt, külön szesen 19, forgalom mutat.

— P

emlékoszt lyének ha dön, mely pélyt röge képviselő dött a julit hanem a m

Az ünnepé ségű fürdő A műsor n rék zenek alkalomsze mertelve ö sít és mélt jelentőségé való lelkes gyar nökses virágainak á

átültetését. Petőfi szell Pongrácz K szép testvér koncert da csak hallani se-t, kinek ragyogtak sck szeméb tással szav gemet« czin balmosáak tást. Végül

a szép közö jaival. Így Jeleszük, ho ród fürdőre l tünöti e kie még most is

— Kér kut renovált nyilvános sülnek?!

— Szin színészet nel előadásra be olyan kedvez hogy a közöt az előadások ható. Csütört akkor, a délu Etelka és S gyönyörködöt kis leányzava

— Czuk grafalják: T dollár alaptök nek czélja gyártson.

— A Hon Illés Miklós 1 frt, Boros S 2 frt, Hollósy 1 frt, Wermes gyes 2 frt, Bi

— A zet mazás után tónk írja — a pontból is, de népének jól fe natos volna, k egyetlen meg h sen gondolko mogatásával f

idején a közp. bizottság megkereste az összes székellyföldi takarékokat s többen már be is küldték hazafias filléreiket s az elszámolás megejtése után lapokban lesznek közzé téve azoknak a székellyföldi takarékoknak nevei, melyek az össz-székelly névben sikerült reprezentáció dologi kiadásaihoz járulni sziveskedtek.

— **Értesítés.** A helybeli kollegium igazgatósága értesíti azokat a t. szülőket, kik gyermekeiket az internátusba adni óhajtják, hogy ebbeli kellően felszerelt folyamodványokat augusztus 15 ig annál is inkább adják be, mert az e határidőn túl beérkezettek a jelentkezők nagy számára való tekintettel figyelembe venni nem lehet.

— **A választások utójátéka.** Emlékszünk még, hogy a választás estéjén a nyikómentiek és malomfalviak közt véres verekedés támadt. A törvényszék mult hó 17-én hozta meg ítéletét abban a szomorú ügyben s a 26 vádlottból egyet fölmentett, 25-öt pedig részint 4 havi fogsággal, részint két és fél évi börtönrel sújtott, azonkívül egyik-másika kisebb-nagyobb fájdalomdíjat is tartozik fizetni. Az ítélet ellen egy sem fellebbezett.

— **Elfűstölt milliók.** A m. kir. dohányjövődék igazgatósága kimutatása szerint az elmúlt fél évben dohány- és szivarért befolyt 18,158,668 frt, különlegességekért 1,387,197 frt, vagyis összesen 19,545,862 frt. E nagy szám a mult évi forgalomhoz viszonyítva, 89,574 forint csökkenést mutat.

— **Petőfi estély a homoródi-fürdőn.** A hová emlékoszlop és Petőfi szobor leleplezési ünnepélyének hangjai visszhangoztak a homoródi-fürdőn, melynek lelkes közönsége lélekemelő ünnepélyt rögtönzött. A fürdő közönsége nemcsak képviselőket, virágoskorokat és koszorukat küldött a július 31-iki országos jellegű ünnepélyre, hanem a maga kis körében meghatón ünnepelt. Az ünnepélyen még az idegen ajku s nemzeti segű fürdővendégek közül is többen voltak jelen. A műsor nyitányul kezdődött, melyet a mi derék zenekarunk játszott. Ezután Bod K. tanár alkalomszerű visszaemlékezése következett, ki ismertette önvédelmi harczunknak utolsó jelenését és méltatva Petőfi költészetének világirodalmi jelentőségét is, hazaszeretetre s a nagyeszmékért való lelkesedésre buzdított, szívökre kötve a magyar nőnek, mint édesanyáknak, a honszeretet virágainak ápolását és gyermekeik keblébe való átültetését. Buzdító beszédét azzal végezte, hogy Petőfi szelleme örökre élni fog! Ezután báró Pongrácz Klemi és Károly, ez az egymást szerető szép testvérpár hegedült szepen, szabatosan előbb koncert darabot, aztán magyar népdalokat. Nemcsak hallani, látni kellett az aranyos kis baronesse-t, kinek jó testvére segédkezett. Örömkönyvek ragyogtak nemcsak a boldog mama, hanem mások szemében is. Bokros Irén lelkesen és hatással szavalt Petőfi »Egy gondolat bint engemet« című rapszodiáját. Majd a zenekar czimbalmosának szölvője következett s kellett nagy hatást. Végül Kónya S. karvezető gyönyörködtette a szép közönséget finom arnyalásu alkalmi darabjaival. Így ünnepelt Homoród-fürdő közönsége. Jelezzük, hogy tudomásunk szerint B. K. Homoród-fürdőről emlékiratot szerkeszt, melyben föltünteti a kies fekvésű fürdők előnyeit, valamint a még most is mutakozó hiányokat is.

— **Kérdés.** Kihez tartozik a Király-úfcazi kut renováltatása? Mi lesz véletlen tűz esetén, ha nyilvános kutjaink ily gondozásban részesülnek?!

— **Színészet Homoródon.** A magyar vándorszínészet néhány tagja itt felülvén sátorát, négy előadásra bérletet nyitott. Ha az idő ezután is olyan kedvezőtlen lesz, mint eddig volt, lehet, hogy a közönség unalomüzből elfog látogatni az előadásokra, mert más szórakozás alig található. Csütörtökön játszottak először, de ugyan akkor, a délutáni zene alatt Bod Margitka, Hóry Etelka és Szabó Juczika szép szavataiban gyönyörködött a közönség nagy része. A három kis leányszavaltáról csak elismeréssel szólhatunk.

— **Czukor kukoriczából.** New-Yorkból telegrafálják: Trentonban (New-Jersey) 40 millió dollár alaptökével czukorgyárat alapítottak, melynek czélja az, hogy kukoriczából czukrot gyártson.

— **A Homoród fürdői Anna bálón felülfizettek.** Illés Miklós huszárezredes 4 frt, Daniel Károly 1 frt, Boros Sándor 1 frt, Sztójánovics Györgyné 2 frt, Hollósy Jakab 1 frt, Schiffbauer Mihály 1 frt, Wermescher Samu 1 frt, Sachsenheim Frigyes 2 frt, Binder Márton 1 frt. Összesen 15 frt.

— **A zetelaki olvasókör,** mely öt évi szorgalmas után megalakult — mint egy lelkes tudósítónk írja — a megszűnés után áll. Kulturszempontból is, de oly nagy és tekintélyes község népének jól felfogott érdekében is nagyon kívánatos volna, hogy a nap eseményeinek ez az egyetlen megbeszélésre kínálkozó helye, a nemesen gondolkodni tudók erélyével és jóakaratu támogatásával fenntartassék.

— **A homoródi fürdőre** újabb következő vendégek érkeztek: Dr. Halász István Mező-Rücs, táblai bíró és családja Maros-Vásárhely, Szabó Dénes kir. Helén Segesvár, Bodrogi Sándorné Székely-Udvarhely, Török Dániel városi tanácsos Nagy-Enyed, Salger Mihály lelkész Berethalom, Kiss Lászlóné Nyárádtó, Báuffy Octaviánna Balászfalva, Obert Frigyes kereskedő Medgyes, Petrovits Károly hivatalnok Arad.

— **Mészárosok, gazdák és kereskedők** figyelmébe ajánljuk a helybeli ev. ref. koll. előljáróságának mai számunkban levő, a konviktus részére szállítandó hús-, tej- és fűszerneműek árlejtését tárgyzó hirdetését.

— **Övönői tanfolyamot** végzett kisasszony iró-dába, üzletbe, esetleg nevelőnőnek is, ki ily minőségben már alkalmazva volt, szerény feltételek mellett ajánljuk. Czím e lap kiadóhivatalában.

— **Székely-Udvarhelyen** ifj. Solymossy János ur gyógyszerárába egy 6—8 gym. osztályt jó sikerrel végzett fiatal embert gyakornoknak elfogad igen előnyös feltételek mellett. Fölvételhez szükséges: szülői beleegyező nyilatkozat, orvosi és iskolai bizonyítvány.

Szerkesztői üzenetek.

— **Érdeklődőnek** Helyben. Kívánságára kijelentjük, hogy a közigazgatási bizottság mult havi ülésén épen elnöklő Halász János gróf főispánunk volt az, ki vármegyénknek a Petőfi-ünnepélyen való hivatalos képviseltetését indítványozta.

— **L. D. Rugonfalva.** A közölt hír megbízható forrásból eredt s így a dolog kedélyes oldalára való tekintettel, a forrás megnevezését nem látjuk indokoltnak.

— **Fürdővendég Korond.** Panaszkodik, hogy lapunkat nem olvashatja. Persze, hogy nem, ha nem jár. De azért annyira önzök nem lehetünk, hogy Korond fürdői életét stb. lapunkban ne szellőztessük, ha mindjárt az a fürdő — bár Udvarhelymgyében van s vendégeit is nagyobb arányban látunk kapja — nem is előfizetünk.

— **O. Z. Cs. Somlyó.** Itt-ott fölésszámláló gondolattal biztató jelekkel is találkozunk. Előbb forrjon ki az ember, akkor a vers is jobb lesz. Különbösen is nekünk csak egy »lapunk« van, hogy közölhetők abban egy »füzet«-re terjedő verseit?!

— **K. B. Kolozsvárt.** Nagyon sok a helyiérdékű poétánk, ha más helyt kopogtat, meghallja tán az »Ország-Világ« is.

— **Hozzá Helyben.** Igen elnyújtott, különben gördülőkeny s gyakorlott tollra való versének alapfogalmainak bőségesen kifejező utolsó szaka:

És ha teljesül majd
Az a sok szép álmanak,
Melyet kettő szöve
Rég elémni vágyunk:

Nem csak együtt élünk
Boldog szegénységbe;
Együtt szállunk sírba,
Együtt fel az égbe!

Minden előző szak fölösleges sallang. Alapeszme, rövidség, kerekded gondolalfűzők és jó technika: egy jó vers alapörvényei.

— **Többeknek.** Versek helyett rövid tárcákat kérünk. F. Sz. L. Bpest. Levélírára nincs időnk, a minap tett magánzívességeért hálás köszönet.

HIVATALOS RÉSZ.

Sz. 19434—97. alisp. Udvarhely város polgármestere és valamennyi község előljáróságának. Közhírré tétel végett értesitem, hogy Zsombor, M.-Hermány, Száldobos, Oklánd, H.-Újfalu, Karácsonfalva, H.-Keményfalva, Bibarozfalva és Felső-Rákos községekben a sertésvész miatt a zárlat van elrendelve. Sz.-Udvarhelyt, 1897. évi augusztus hó 3-án. Ugron alispán.

Sz. 18618—897. alisp. Udvarhely város polgármestere és valamennyi község előljáróságának. Közhírré tétel végett értesitem, hogy Felmér, Czelina, Homoród, Ugra és Rozsonda községekben a sertésvész fellépvé, a zárlat elrendeltetett; Holdvilág községben ugyanezen betegség megszűné, a zárlat feloldott. Székely-Udvarhely, 1897. évi augusztus 6-án. Ugron, alispán.

HIRDETÉSEK.

164. szám. 1897. bv.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a székellykereszturi kir. járásbíróóság 1897. évi 1878. számú végzése következtében Borbáth Dani ügyvéd által képviselt Székely-egyleti első takarékpénztár fiók javára Ferenczi Gyula és Györfi Lajos ellen 75 frt s jár. erejéig 1897. évi május hó 15 én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 420 frtra becsült 2 tehén és 3 drb bikaborjuból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mentovich Gyula,
elnök.

Király Aladár,
t. jegyző.

Mely árverésnek a székellykereszturi kir. járásbíróóság 2620—1897. sz. végzése folytán 75 frt tőkekövetelés, ennek 1896. évi december hó 16. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 32 frt 54 krban bíróság már megállapított költségek erejéig Székely-Kereszturon Györfi Lajos házában leendő eszközzésére 1897. évi augusztus hó 9 ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitézetik és abhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz. 107. és 108. § a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőknek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Székely-Kereszturt, 1897. évi július hó 24. napján.

Szalontai Albert,
kir. bírósági végrehajtó.

Sz. 811—897.

Árverési hirdetmény.

Alulirt községi előljáróság ezenel közhírré teszi, hogy a vadászati jogot Erked községi területén f. évi augusztus hó 1-től 1902 év végéig 1897. augusztus hó 23-án reggel 9 óraker árverés útján haszonbérbe adja.

Haszonbérlet köteles évenként az egy évre esedékes bérleti összeget előlegesen legfellebb minden év január 10-éig az Erked községi pénztárba befizetni.

A bővebb árverési feltételek Erked községi iródsában megtekinthetők.

Erked, 1897. július hó 23-án.

Az előljáróság.

547—1897. vh. szám.

Árverési hirdetmény.

A székellyudvarhelyi kir. bírósági végrehajtó közhírré teszi, hogy a székellyudvarhelyi kir. járásbíróóság 5140—1897. polg. számú végzése által budapesti Stosius Károly czégnak képviselve Gráf Zsigmond ügyvéd által, székellyudvarhelyi Gáspár Eliza Kollát Lajosné ellen 359 frt 06 kr tőke s járuléka iránti ügyben, alperesnővel Székely-Udvarhely községben összesen 1096 frt 50 kr-ra becsült következő javai, u. m.: 22 drb tavaszi és őszi különféle színekben, 42 darab rövid férfi kabát különféle színekben, 6 drb bőrs férfi kabát különféle színekben és még 5., b., 6 tétel alatti különféle öltönyök Székely-Udvarhelyen alperesnő üzleti helyiségében 1897. augusztus hó 25-én délelőtti 9 óraker nyilvános árverésen el fognak adatni, melynél az egyes javak vételáron azonnal fizetendő, esetleg a becsáron alól is a többet ígérőknek el fognak adatni.

Az árverési feltételek a bírósági végrehajtónál megtekinthetők. Ezttal felhivatnak mindazok, kik a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnek, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vetek is, alólírott végrehajtóhoz nyujtsák be, mert különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár fölöslegére fognak utasíttatni.

Székelyudvarhelyi bírósági végrehajtótól.
Székely-Udvarhelyt, 1897. július hó 29-én.

Biró Sándor, s. k., kir. végrehajtó.

Sz. 4471—1897. polg.

Hirdetmény.

A székellyudvarhelyi kir. törvényszék, mint esődbíróság közhírré teszi, hogy székellyudvarhelyi férfi szabó Jakabos Miklós esődtömögéhez tartozó 807 frt 20 kr-ra becsült ingóságok az 1897. évi augusztus 21-én és következő napokon mindenkor délelőtti 8—12-ig s délután 2—5-ig Székely-Udvarhelyt a közadós üzleti helyiségében esődtöltéris csoportonként tömegesen és pedig három csoportban nyilvános árverésen a többet ígérőknek el adatnak.

Az ingóságokra nézve a kikiáltási ár és pedig az első csoportba tartozó a esődtöltár 1—116. tétel alatt felsorolt ingók kikiáltási ára 554 frt; a második csoportba tartozó a esődtöltár 116—140. tételszámok alatt felsorolt ingók kikiáltási ára 81 frt 60 kr; a harmadik csoportba tartozó a esődtöltár 141—150 tételszám alatt felvett ingóságok kikiáltási ára 10 frt 16 kr.

A bánatpénz a kikiáltási árnak 10 százaléka. A további árverési feltételek a esődbíróságnál, s tömeges gondnok dr. Valentsik Ferencz ügyvédnél megtekinthetők.

A kir. törvényszék, mint esődbíróságnak Székely-Udvarhelyt, 1897. július hó 29 ik napján tartott üléséből.

Mentovich Gyula,
elnök.

Király Aladár,
t. jegyző.

**A városi és vidéki
hölgyközönség figyelmébe**

ajánlom, hogy a női szabászatban való ki-
képzésre tanulóleányokat fölveszek; juttá-
nyos árban elkészítek mindennemű női kézi-
munkát, felsőruhát, fehérneműt, női kalap-
díszítést, hímzést, 10 éven aluli fiuruhákat
stb. Lakásom az Árpád-utczában, a volt
"Polgári olvasóköri" helyiségében van.
Szíves pártfogásukba ajánlva magamat,
vagyok kész szolgálattal:

1-3 Gyöngyözy Matild.

448. szám: 1897. vh.

Arverési hirdetmény.

A székelyudvarhelyi kir. bírósági végrehajtó
közönségre teszi, hogy a székelyudvarhelyi kir. járás-
bírósnak 4258/1897. polg. számú végzése által
Becsi Schwartz et. Nossal cégnek képviselve dr.
Válenesik Ferenc ügyvéd által sz.-udvarhelyi
Kauucz Albert ellen 166 frt 94 kr. tőke s járulé-
kai iránti ügyben alperesnél Székely-Udvarhely
községben összesen 356 frt 50 kr-ra becsült követ-
kező javai, u. m.: Két drb festett sifon 2-ös ajtó-
val, egy festett író asztal, egy festett 3 fiókos
kasztrol, egy kerek láncos falóra és még 5-től
16 tétel alatti különböző ingók Székely-Udvar-
helyen alperes házában 1897. évi augusztus hó
26-án délelőtt 9 órakor nyilvános árverésen el-
fognak adni, melynél az egyes javak vételáron
azonnal fizetendő, esetleg a becsáron alul is a
többet ígérőknek el fognak adni.

Az árverési feltételek a bírósági végrehajtó-
nál megtekinthetők. Ezuttal felhívom mind-
azok, kik a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogokat
érvényesíthetnek, hogy elsőbbségi bejelen-
téseiket az árverés kezdetéig, habár külön értesíté-
st nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz nyújtsák
be, mert különben azok a végrehajtás folyamatát
nem gátolva, egyedül a vételár fölsőlegére fog-
nak utasítani.

Székelyudvarhelyi bírósági végrehajtótól.
Székely-Udvarhelyt, 1897. július hó 29-én.

Biró Sándor s. k.
kir. végrehajtó.

165. szám. 1897. bv.

Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX
t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közönségre teszi,
hogy a székelykeresztúri kir. járásbírósnak 1897
évi 2120. számú végzése következtében Borbáth
Dani ügyvéd által képviselt Székely-egyleti első
takarékpénztár fiók javára br. Orbán Ottó és
Györfi Lajos ellen 130 frt s jár. erejéig 1897. évi
május hó 15-én fogatosított kielégítési végre-
hajtás útján lefoglalt, és 350 frtra becsült 1 bika,
1 tehén és 1 bikaborjuból álló ingóságok nyilván-
os árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sz.-keresztúri kir. járás-
bírósnak 2621-1897. sz. végzése folytán 130 frt
tőkekövetelés, ennek 1897. évi január hó 3. nap-
jától járó 6% kamatai és eddig összesen 36 frt 49
krban bírójlag megállapított költségek erejéig
Sz.-Keresztúron Györfi Lajos házában leendő ez-
közlésére 1897. évi augusztus hó 9-ik napjának dél-
előtti 11 óra határidővel kitűzték és ahhoz a venni
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg,
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz.
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mel-
lett a legtöbbet ígérőknek becsáron alul is el fog-
nak adni.

Kelt Székely-Keresztúrt, 1897. évi július
hó 24. napján.

Szalontai Albert,
kir. bírósági végrehajtó.

Az



TEUTSCH B. JÓZSEF

pincejéből

(Segesvárt, Erdélyben)

kaphatók Székely-Udvarhelyt:

GÁL JÁNOSNÁL

raktári áron.

Nyomatott a kiadótulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában, Székely-Udvarhelyt 1897.

Sz. 2886-897. tlkv.

Arverési hirdetmény.

A sz.-udvarhelyi kir. törvényszék telek-
könyvi hatósága részéről közhírré tétetik, misze-
rint Laukó Lajos budapesti lakos végrehajtónak
Czehe Aladár budapesti lakos végrehajtást szen-
vedő ellen 1100 forint tőkekövetelés, ennek 1896.
évi június hó 27. napjától járó 6% kamatai, 129
frt 83 kr már megállapított, valamint jelenleg 12
frt 15 krban hitelesített s még felmerülő költsé-
gek kielégítése végett a parajdi 622 ik sz. te-
lekkönyvben Czehe Aladár nevére irt A f 1722.
hrsz. 7 frt, 1721/1, 1721/2 hr. sz. ház kaszála 1621
frt kiküldési árban külön telekkönyvi jószág tes-
tenként az 1897. évi augusztus hó 23-ik napján d. e.
9 órakor Parajdi község házában megtartandó nyilván-
os árverésen a következő föltételek alatt el-
fognak adni:

1. Kiküldési ár a fennebbi becsár, azonban
a fent körülirt ingatlanok ezen a határnapon
becsáron alól is a legtöbbet ígérőknek elfognak
adni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlano-
k becsárának 10% át készpénzben vagy óvadék-
képes papírban a kiküldött kérelemmel.

3. Vevő köteles a vételár két egyenlő rész-
letben és pedig az első részletet az árverés nap-
jától számítandó 30 nap alatt, a második részle-
tet ugyanazon naptól számítandó 60 nap alatt
minden egyes vételár részlet után az árverés nap-
jától számítandó 6% kamatokkal az 1881. évi
39425. számú a bírói letétek kezelése tárgyában
kiadott igazságügyi miniszteri rendeletben meg-
határozott módokatok mellett a székelyudvarhelyi
m. kir. adó mint letéti hivatalnál befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámít-
tatni.

4. Vevő köteles a vétel után járó kinestári
illetéket hordozni.

5. Vevőnek oly czélből, hogy a megvásárolt
ingatlan birtokába juthasson a vételi bizonyítvány
az 1881. évi 60. t.-cz. intézkedései értelmében
csak azon esetben fognak kiadni, ha a megtar-
tott árverés jegerőre emelkedett és ha az árverés
napjától számított 15 nap alatt szabályszerű név-
ajánlat nem tétetik.

6. A tulajdonjog csak a vételár és kamatai-
nak teljes kifizetése után fog vevő javára hivatal-
ból bekebelezetni.

7. Ha a vevő az árverési föltételeknek eleget
nem tenne, a megvett ingatlanra az érdekeltek
bármelyikének kérelmére az 1881. évi 60. t.-cz.
185. §. értelmében vevő veszélyére és kárára bán-
atpénzének elvesztése mellett újabb árverés fog
elrendelteni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi ha-
tóság.

Székely-Udvarhelyt, 1897. június 9-én.

Györfi Titusz,
kir. törvényszéki egyes bír.

94-1897.

ig. sz.

Árlejtési hirdetés.

A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium előljárósága a kollegiumi kon-
viktus részére, mintegy 150 étkező számára 1897. szeptember 1-től kezdve
1898. augusztus 31-ig terjedőleg szállítandó **hus-, tej- és fűszernemű** cikkekre
vonatkozólag árlejtést hirdel.

Föltételek a következők:

1. Marhahus rendelés szerint kilója 30 kr.
2. Disznóhus rendelés szerint kilója 40 kr.
3. Zsir kilója 55 kr.
4. Tehéntej literenként 7 kr.
5. Fűszer és vegyes cikkekre nézve tetszés szerinti ajánlat.

E cikkek mind a konviktus helyiségbe szállítandók.

Megjegyzendő, hogy az évközi iskolai szünidők alatt az étkezők száma
tetemesen megapad, a nyári szünidő alatt pedig csak a konviktus rendes
személyzete.

Felhívom a vállalkozni akarók, hogy zárt ajánlataikat az ev. ref.
kollegiumi előljárósághoz címezve, **Kovács Dániel konviktus elnök** kezéhez folyó
évi augusztus 20-ig okvetlenül adják be, mert későbbi ajánlatok figyelembe nem
részessülnek.

Székely-Udvarhelyt, 1897. augusztus 6-án.

A sz.-udvarhelyi ev. ref. kollegium
előljárósága.

PETROLEUM.

ELSŐ MAGYAR PETROLEUMGYÁR
raktárában
BETHLENFALVÁN

(a Boros Károly szeszraktára területén)
első minőségű és szalonpetroleum
hordó számra gyári árban kapható
minden időben. 33-52

Értekezhetni Kassay Ákos urral.

Kitüntetve az 1896. évi ezredéves kiállításon
kiállítási nagy éremmel.

A bőranyag beszerzési szövetkezet
bizományi

kész-czipő raktára

Sz.-Udvarhelyt, Fötér, vármegyeház mellett.

Ajánlja Orbán, Nagy és Tamás
czipész-iparosok által készített elismert kitűnő
minőségű férfi, női és gyermek-czipőit. A czipők
jóságáért felelősséget vállal; nem tetsző árut
visszacserél.

Szabott árak!

Kizárólag helyben készült kézi munka.

**Richter-féle Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.**

Ezen hírneves házszer ellenállt az idő megpróbáltatásá-
nak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda-
lomszüntető bedörzsölésként alkalmazatik külsőleg, fájda-
lomszüntető, tagzsárgaságnál és meghűléseknél és az orvosok
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem **igazi népszerű házi-
szer**, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni.
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden
gyógyszertárban készletben van; **Óraktár:**
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be-
vásárlás alkalmával igen óvatosan legyünk, mert
több kisebbbértéki utánzat van forgalomban. Ki
nem akar megkárosodni, az minden egyes
üveget "Horgony" védjegy és Richter cégjegye-
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.
RICHTER F. AD. és társa. cs. és kir. udvari szállító, RUDOLSTADT.



Har
S
UDVA
ELŐFIZE
évre 1 frt.
3 frt, a ta
Me
SZERKE

Pá
nás kirá
üljük uj
Haj
érczkolo
hadsereg
tokban
királyun
Mi g
népe, he
lattal siet
egyház s
hálaimánk
Hisz
rályt szül
és kimag
aránt, a k
adó élette
nemzetünk
szerencséje
rajongó lel
sunk, ószin
vérünkől
hetetlen ba
mányos érz
ben, mert t
fogalmak,
nyuló mind
és akarata
lág fejedel
Szent
ban egyes
minden ne
jog, az igaz
mányzással
végzése: ép

— A Szék
Tavaszi le
gyezni kezd
téré. Kizöldül
tet jelez mind
szépen zöldel
virággal beilla
alatt, hol vad
deszka utját, a
itt meg a rózsá
növi magát. D
kert, mely mell
torony régi hat
alkonyatkor, m
foszlányos köte
hallgatják végig
— Anyam
az ágyról — ny
anya megtette;
tartó rugó, meg
laugyos levegő
és a paplanon
vénna kezére ug
és visszajött me
A beteg n
ugy érezte mint
vaszi levegővel.
hezen ment, de
kekbe fogzókn
elő állt.